

本月起,我省拖欠劳动者8000元以上工资超3个月者

将被列入全省欠薪“黑名单”

新华社郑州12月7日电(记者刘金辉)为加强对拖欠农民工工资违法失信人的联合惩戒,河南省人力资源和社会保障厅表示,从12月起,拖欠劳动者8000元以上工资超三个月者,将被列入全省欠薪“黑名单”。

河南省人力资源和社会保障厅近日公布了《河南省拖欠农民工工资“黑名单”管理暂行办法实施细则》,其中规定,用人单位存在以下两类情形之一的,人社部门自查处违法行为并作行政处理或处罚决

定之日起20个工作日内,按照管辖权限将其列入拖欠工资“黑名单”。

这两种情况是:其一,克扣、无故拖欠农民工工资报酬,拒不支付一名劳动者三个月以上的劳动报酬且数额在8000元以上,或者拒不支付十名以上劳动者的劳动报酬且数额累计四万元以上的。其二,因拖欠农民工工资违法行为引发群体性事件、极端事件造成严重不良社会影响的。

此外,因将劳务违法分包、

转包给不具备用工主体资格的组织或个人而造成拖欠农民工工资且符合上述规定情形的,应将违法分包、转包单位及不具备用工主体资格的组织和个人一并列入拖欠工资“黑名单”。

人社部门作出列入拖欠工资“黑名单”决定之日起10个工作日内,将列入决定信息推送至同级公共信用信息共享平台。同时,通过本部门门户网站、“信用河南”网站和国家企业信用信息公示系统(河南)等予以公示。



拼了

英家长凌晨排队给孩子抢低价早餐

英国加的夫一群家长为给孩子抢到学校的低价早餐名额,凌晨4时就在学校排队。而这在加的夫已经不是第一次。

英国多家媒体报道,当地时间3日凌晨4时,近百名家长带着野营椅、毯子和保温瓶等,在加的夫庞特普雷诺小学前排队,只为给孩子抢到学校“早餐俱乐部”提供的低价早餐名额。早餐俱乐部有70个名额,其中半数均为每份3英镑(约合26元人民币)的低价早餐。

这名母亲说:“如果抢不到名额,你得重新安排孩子的看护问题,或是调整工作时间。”即便是这次抢到名额,名额也不是永久有效。明年7月,家长们仍需再次排队,为9月份开学后的名额而努力。

(据新华社)

绝活

巴基斯坦理发师同时用27把剪刀理发

一位来自巴基斯坦古吉兰瓦拉市的美发师,凭借同时用27把剪刀理发的绝技成了网络红人。

这位26岁的理发师名叫穆罕默德·艾维斯,6个月前刚开了一家理发店。他手法独特,能同时用27把剪刀理发,因此店里总是生意兴隆,人们争相去体验他非凡的理发技巧。每次理发用时30分钟,费用为3英镑(约合人民币26元)。艾维斯说:“理发让我有种自豪的感觉,我能做些与众不同的事。”

艾维斯曾在伊朗学习理发,也在意大利工作过,前后用了10年的时间掌握了这门绝活,于是回到家乡开起美发店。他说:“我非常喜欢这份工作。5年前我尝试用7把剪刀理发,后来增加到12把,现在能用27把了。用这么多剪刀理发绝非易事,需要长时间的训练,还要有丰富的经验才能驾驭。”

(据大众网)

神话

68岁高龄野生信天翁再产蛋

世界上已知最长寿野生信天翁“智慧”在68岁高龄再度产蛋,刷新了它创下的鸟界“神话”。

“智慧”是一只雌性黑背信天翁,1956年首次被科学家戴上识别标志,当时估计5岁。据记录,自那以后,它几乎每年返回中途岛环礁,迄今共在那里孵化41只后代。美国鱼类与野生动物管理局的科学家说,“智慧”是世界上已知最长寿的野生海鸟。英国《每日邮报》5日报道,中途岛环礁野生动物保护区工作人员证实,“智慧”再度产蛋。保护区方面说:“它11月29日首次出现在旧巢位置,中途岛环礁的生物学家证实它已产蛋。”

信天翁有认旧巢的习性。黑背信天翁通常一生只有一个伴侣,且每次只产一枚蛋。科学家多年观测到“智慧”与伴侣返回中途岛环礁上的旧巢,在“智慧”产下蛋后共同孵化小鸟并抚育后代,这个过程持续近7个月。鉴于“智慧”的长寿,科学家不清楚它是否只有一个伴侣。

(据新华社)

我国成功发射沙特-5A/5B卫星 搭载发射10颗小卫星



12月7日12时12分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将沙特-5A/5B卫星发射升空,搭载发射10颗小卫星。卫星均进入预定轨道。

新华社发(郝伟摄)



解读

诚信精神与社会诚信体系构建

阎孟伟

(接上期)也正由于这一点,政府自身的诚信就是社会诚信建设的重中之重。在现实生活中,人民群众对各级政府及其工作人员的诚信往往抱有较高的道德期待,是否诚信也是人民群众评价政府行为的基本标准。因此,政府工作人员要自觉讲诚信,成为诚信风尚的引领者。

社会诚信体系建设的一个重要方面是培育诚信精神,

强化社会成员在诚信方面的道德自律。市场经济固然是以市场主体最大化地追求自身利益为内在驱动力,但这并不意味着追求私利的行为必然导致诚信缺失,而是说必然会使市场主体面临一个重要的道德选择:是用坚守诚信的方式来实现自己的利益,还是用不讲诚信的方式来攫取自己的利益。任何一种不讲诚信的行为都根源于行为者在诚

信方面缺乏道德自律。在这个意义上说,要在全社会范围内培育诚信精神,并将其渗透到家庭教育、学校教育以及面向所有社会成员的教育和再教育过程中,通过言传身教、耳濡目染、潜移默化的种种方式将诚信精神内化到社会成员的人格结构中,使诚信行为日益成为社会成员的自觉,使诚实守信成为人人崇敬的社会风尚。(未完待续)